
Université Paris Nord - Institut Galilée Cours de Statistiques
Master 1 Mathématiques Fondamentales et Applications Année 2020-2021

TD3 : Tests d’adéquation
Exercice 1. Soit (X1, . . . Xn) un n-échantillon de variables aléatoires positives.

1. Déterminer un test asymptotique de l’hypothèse H0 : X admet pour densité 1
(1+x)21{x>0}

contre H1 au niveau α.
2. Déterminer l’estimateur du maximum de vraisemblance de ρ pour le modèle statistique

cρ
(1+x)ρ1{x>0}.

3. En déduire un test asymptotique de l’hypothèse H0 : X admet une densité de la forme
cρ

(1+x)ρ1{x>0} contre H1 au niveau α.

Exercice 2. Soit (X1, . . . , Xn) un n-échantillon de loi N (µ, σ2). Montrer que la statistique

sup
x∈R

∣∣∣∣Fn(x)− Φ
(
x−µ̂n√
Ŝn

)∣∣∣∣
est une statistique libre de µ, σ2, où (µ̂n, Ŝn) sont les estimateurs du maximum de vraisemblance
de µ, σ2.

Exercice 3. On considère deux variétés de petits pois, les variétés Jaune Lisse et Vert Ridé.
La fécondation croisée de ces deux variétés donne des pois Jaune Lisse. Lorsqu’on laisse s’auto-
féconder cette nouvelle génération, on obteint 556 plans de pois, dont les phénotypes se répar-
tissent comme suit :

Jaune Lisse Jaune Ridé Vert Lisse Vert Ridé
315 108 101 32

Peut-on réfuter au niveau 5% la loi de Mendel selon laquel les deux caractères étudiés sont
indépendants ?
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